

EL EJERCITO Y ARMADA

• ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR •

Así se gobierna

Una parte de nuestra rica región levantina se muestra estos días regocijada y muy agradecida al Gobierno. Este debe también encontrarse satisfecho al ver que una obra suya, es tan bien recibida y que, por razón de ella, los pueblos beneficiados dan las gracias al Rey, que sancionó el Real decreto, y a los gobernantes que lo propusieron. Pues de un Real decreto se trata: del que resuelve la que era ardua cuestión de la Mancomunidad del Taivilla.

Así se denomina a la reunión o asociación de unas cuarenta localidades, unidas para los fines de obtener agua potable en abundancia. Entre estos pueblos figuran importantes capitales, como son Alicante, Murcia y Cartagena, incluyendo además la base naval, tan sedienta y necesitada como las poblaciones.

Entre los problemas de difícil solución que el Gobierno del general Berenguer encontró en la herencia de que se hizo cargo en febrero último, está este, cuyas dificultades están bien patentes en el preámbulo del decreto que refrenda el ilustre conde de Xauen.

El proyecto de esa importante obra lo ha modificado el Gobierno en forma que resultan las obras de más rápida ejecución y su coste para el Estado de infinita menos importancia de lo que estaba preparado.

Consistían las obras, según el primer proyecto, en la construcción de un pantano, del que habían de partir los grandes canales para surtir a Murcia, Alicante, Cartagena, su base naval y los demás pueblos interesados. Ahora, un segundo proyecto aprobado, propone que las aguas se tomen directamente del río, mediante una presa vertedero, con lo que las obras de abastecimiento se pueden iniciar en seguida, no habiendo que esperar a la construcción del embalse.

Por otra parte, la Mancomunidad tenía concedida la cantidad necesaria para aquellas obras, a reintegrar al Estado en cincuenta años. Esta cantidad está calculada en cien millones de pesetas. Además, el Estado tenía que costear, sin resarcimiento alguno y por su cuenta, las obras para la base naval de canal, embalses compensadores, complementarios, etc., con más la parte alícuota correspondiente al agua utilizada, del coste total del pantano.

Todos estos gastos los ha reducido el Gobierno a una subvención de un millón de pesetas anuales durante diez años, por cada uno de los ministerios de Marina y Fomento.

La Mancomunidad se obliga a realizar por su cuenta las obras para el abastecimiento de la base naval a la que ha de surtir el agua necesaria, gratuitamente y a perpetuidad.

Ya pueden gritar cuanto gusten los defensores del sistema de Gobierno que el Gabinete actual vino a corregir. Esa obra importante del Taivilla está justificadísima, es cierto; pero si ahora se puede ejecutar con mayor celeridad y menor desembolso en muchos millones por parte del Estado, es innegable que antes se pensaba poco y se derrochaba mucho, y ahora se gobierna todo al contrario.

Esto demostrado, el contento y el aplauso al Gobierno no debe limitarse a la región beneficiada, sino extenderse al país entero, puesto que el sistema es en bien de España.

Las huelgas en el Norte de Francia

Hay ya 75.000 huelguistas.—Violentos incidentes en la frontera francobelga

PARIS.—La huelga textil del Norte de Francia se extiende. Hasta ahora el total de huelguistas es de 75.000. Anoche ocurrieron nuevos incidentes en la frontera francobelga, cerca de Baraques. A cosa de las ocho, unos mil manifestantes, que llegaban de Menin y de la ciudad francesa de Halluin formaron en columna y salieron al encuentro de los gendarmes belgas. Después de invitar a la muchedumbre a que se dispersara, el teniente que mandaba la fuerza dió orden de cargar. Los gendarmes fueron recibidos a pedradas y botellazos. La gendarmería atacó a culatazos y resultaron varias personas lesionadas. A consecuencia de estos incidentes las autoridades belgas han reforzado la vigilancia.

Se reanuda el trabajo en las fábricas cuyos dueños aceptan las peticiones obreras

LILLA.—Dos mil ochocientos obreros

han reanudado el trabajo en Lila. En Menin, los obreros sindicados en la Confederación General del Trabajo han decidido reanudar el trabajo mañana en los establecimientos cuyos dueños acepten pagar la parte de la cotización obrera a los seguros sociales, e irán en masa a las fábricas, acompañados de sus camaradas que continúan en huelga.

Los obreros de Halluin y Rouce acuerdan la huelga de todos los oficios

LILLA.—Los obreros de Halluin y de Rouce han celebrado una reunión en la Bolsa Unitaria del Trabajo, decidiéndose la huelga de transportes y de todos los oficios, con excepción de los de alimentación. Las Cooperativas han anunciado que no efectuarán el servicio a domicilio.

A la salida de la reunión se formó una manifestación compuesta de unos 1.500 obreros, que desfiló por las calles.

En la región de Toucoing, gracias a las medidas de orden adoptadas en la frontera, han entrado al trabajo más de un millar de obreros belgas.

En Perenchies se ha iniciado también el movimiento huelguista, habiendo abandonado ya el trabajo un centenar de obreros.

El nacionalismo indio

Los caudillos Patel y Malavya son condenados a prisión

LONDRES.—Dicen de Bombay que el «leader» nacionalista Patel, que dirige la campaña de desobediencia civil, ha sido condenado a tres meses de prisión. Otros seis nacionalistas, entre los cuales figuran cuatro miembros del Comité del Congreso Nacionalista de Bombay, han sido condenados a la misma pena.

BOMBAY.—El «pandit» Malavya, segundo presidente del Congreso, que fué detenido el día 2, ha sido condenado a quince días de prisión y pago de una multa de cien rupias.

La aviación bombardea un grupo rebelde

PESHAWAR.—Seis escuadrillas de aviones militares bombardearon a la tribu rebelde de los «afridis», quienes, en número de 5.000 amenazan atacar la ciudad.

LONDRES.—Telegrafían de Peshawar dando cuenta de haber salido tropas para dar el ataque a los «afridis», que se encuentran acampados en las llanuras de Khajuri, próximas a la frontera de Afganistán.

Cuatro mujeres condenadas

BOMBAY.—Cuatro mujeres nacionalistas han sido condenadas por el Tribunal correspondiente a cien rupias de multa o quince días de prisión.

Entre las condenadas figura la esposa de Vallabhay Patel, presidente del Congreso.

El sucesor de Patel

BOMBAY.—Vallabhay Patel, presidente del Congreso, ha designado al señor Moulanabdul como sucesor en el cargo que desempeñaba.

Ciento siete nacionalistas libertados

MADRAS.—Han sido puestos en libertad 107 nacionalistas que fueron detenidos con motivo de la campaña de desobediencia civil.

Grave situación en Sukkur

LONDRES.—Según un mensaje de Karachi ha habido 10 muertos y 300 heridos en los sucesos del domingo en Sukkur, entre nacionalistas e indios. Docientas personas han sido detenidas.

La situación en aquella ciudad vuelve a presentar caracteres alarmantes. Numerosos malhechores aprovechan las circunstancias para dedicarse al saqueo de casas particulares y comercios. Reina gran inquietud a causa de las violencias cometidas.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

EL PRESIDENTE EN SANTANDER

SANTANDER.—El presidente del Consejo, general Berenguer, despachó con el Rey y sometió a la regia sanción algunos decretos del departamento de Hacienda. Después del despacho, conversó con Su Majestad extensamente. Desde Palacio el conde de Xauen se dirigió al Gobierno civil, donde, como se sabe, tiene instaladas sus oficinas. Allí celebró una conferencia con Madrid, después de la cual se entrevistó con el gobernador de Santander por espacio de hora y media. Según nuestras noticias, en esta entrevista trataron de varios asuntos políticos y del pantano del Ebro, problema este último que tan directamente afecta a la provincia de Santander. Terminada la entrevista, el general Berenguer recibió en audiencia al coronel de la Guardia civil, señor Artigas, al director de la Factoría del Astillero, don Casimiro Tijero, y al ex senador del Reino, Hernández Miralles, y al marqués de Ajas.

A la salida el general Berenguer conversó con los periodistas, a los que dijo que había despachado con Su Majestad sometiendo a su firma varios decretos de Hacienda, cuya referenda facilitaría esta tarde. También dijo que había conferenciado con Madrid. Terminó su conversación con los representantes de la Prensa, manifestando que la tranquilidad en España es absoluta, a pesar del interés que tienen los periodistas en que sea lo contrario.

El general Berenguer, acompañado de su secretario, el teniente coronel señor Sánchez Delgado, pasó después en automóvil por la población. Se apeó frente al edificio de la Delegación de Hacienda y pasó a pie por las calles de la Blanca y San Francisco, haciendo algunas compras en varios comercios. Por último, tomó el aperitivo en uno de los cafés del paseo de Pereda, y a la una regresó a la Magdalena.

SANTANDER.—El general Berenguer salió de excursión por la provincia y no regresó hasta última hora de la tarde.

SEVILLA

EXCURSION AUTOMOVILISTA CON ACEITE DE OLIVA

SEVILLA.—Salieron de Sevilla, bajo la dirección de don Pedro Solís, varios automóviles para hacer el recorrido de Sevilla - Madrid - Zaragoza, Panticosa-Pamplona-San Sebastián, utilizando el aceite de oliva como lubricante para los automóviles. Se han tenido noticias de que el viaje se realiza con toda normalidad, y que el aceite de oliva da resultados excelentes.

INAUGURACION DEL SERVICIO AEREO SEVILLA-CANARIAS

SEVILLA.—Se ha inaugurado el servicio aéreo Sevilla-Canarias, con un trimotor que ha conducido cuatro pasajeros y la correspondencia. El servicio será dos veces a la semana, y el itinerario es Sevilla-Larache, Cabo Juby, Canarias.

UN OBSERVATORIO METEOROLOGICO

SEVILLA.—Ha visitado al alcalde el jefe del Servicio Meteorológico Nacional, señor Mesguer, para pedirle que gestione un pabellón de la Exposición con objeto de establecer el Observatorio Meteorológico, de que ya dimos cuenta, con objeto de cumplir de esta manera una de las conclusiones del Congreso de Geografía e Historia Hispanoamericana celebrado en mayo. Como se recordará, en dicho congreso se acordó que se estableciera en Sevilla un Observatorio dotado de todos los elementos modernos con objeto de servir especialmente las rutas aéreas y marítimas de América y al mismo tiempo facilitar cuantos datos precisasen la base de Tablada y los agricultores.

La Guardia civil de Coria del Río comunica que en la carretera de Almensilla

el automóvil de Sevilla, conducido por Manuel Romero, arrolló y mató a la niña de siete años Gertrudis Blanco Diaz. El chófer quedó detenido.

ACUERDOS DE LA DIPUTACION DE SEVILLA

SEVILLA.—La Diputación provincial acordó hacer suyo el dictamen de la Comisión liquidadora de la Exposición Iberoamericana, de dirigirse al Gobierno para que conceda una recompensa al ex comisario don Carlos Canai por sus eficaces y benéficos servicios durante su gestión.

Los aviadores militares y las líneas comerciales de turismo

Por una disposición de la Presidencia del Consejo de ministros, se preceptúa que los pilotos de aviación con título militar o naval que se dediquen al ejercicio de su profesión dentro del ramo civil, de turismo o comercial, necesitarán obtener para ello el correspondiente título de ese servicio, expedido, como corresponde, por la Dirección General de Navegación y Transportes Aéreos.

Si el título civil que se necesita es equivalente, por su categoría, al militar o naval que posee el interesado, no necesitará someterse a pruebas técnicas para obtener aquél; sólo bastará que presente, en unión de su título aeronáutico marcial, una certificación de poseer el debido entrenamiento, expedida por la Aeronáutica a que pertenezca, y someterse a reconocimiento médico en esa Dirección General de Navegación y Transportes Aéreos, o presentar certificación de reconocimiento por su aeronáutica dentro del período de renovación de su licencia de vuelo.

Los pilotos de aviación con título militar o naval, comprendidos en el punto anterior, mientras deseen permanecer en servicio activo de aeronáutica civil deberán renovar sus licencias de vuelo, atendiendo al régimen que para ello tenga establecido el servicio de aeronáutica civil en la Dirección General de Navegación y Transportes Aéreos, admitiéndose la validez de análogos reconocimientos, requisitos en la misma época, extendida por la aeronáutica marcial de su origen.

Para el título de piloto de transporte público se estará, sin excepción alguna, a lo que previene el anejo al Real decreto de 1 de mayo de 1928.

Los españoles que poseen títulos aeronáuticos por la Federación Aeronáutica Internacional, para poder volar libremente por el territorio nacional necesitarán, además, cualquiera de los oficiales dispuestos en el Real decreto de 1.º de marzo de 1928.

El título de piloto aviador elemental (segunda categoría) se podrá obtener, sin efectuar pruebas técnicas, por los que tengan el de la F. A. I. siempre que las pruebas para este último hayan sido intervenidas por un delegado de la Dirección General de Navegación y Transportes Aéreos, con el consiguiente reconocimiento médico y la constancia de poseer el grado de entrenamiento necesario.

La guerra civil en China

Tropas inglesas en Hankou

LONDRES.—Comunican de Shanghai, que ha salido de aquella población con rumbo a Hankou un destacamento de tropas británicas estacionado allí. Estas tropas reforzarán a los fusileros del crucero «Cumberland», que en encuentran ya en aquella población.

Las autoridades de Hankou han adoptado energías medidas contra los elementos perturbadores, y esto parece haber alejado el peligro de desórdenes. No obstante, las tropas británicas permanecerán en Hankou para cooperar con las fuerzas japonesas y las de los demás países en la defensa de las vidas e intereses de los extranjeros.

La matanza de Changsha

LONDRES.—Telegrafían de Pekín, que, según un comunicado oficial, las tropas rojas, durante la ocupación de Changsha, asesinaron a unas seis mil personas, especialmente comerciantes, funcionarios y trabajadores chinos.

Reclamación inglesa

LONDRES.—El representante inglés ha presentado una enérgica reclamación al Gobierno de Nankín, pidiendo el rescate de las tres señoritas misioneras, prisioneras de unos bandidos, que reclaman por su rescate 50.000 dólares.

De aeronáutica

El vuelo Madrid-Nueva York-Dallas

Ha estado unas horas en Madrid el coronel norteamericano William E. Easterwood, conocido millonario, que, como fabricante de una famosa goma de mastacar, ha realizado ventas anuales de unos veinte millones de pesetas. Hoy es uno de los principales propulsores de la Aviación de los Estados Unidos.

El coronel Easterwood ha manifestado que acaba de instituir un premio de 25.000 dólares para el primer vuelo que se efectúe entre Madrid-Nueva York-Dallas. En este último punto es donde él tiene su residencia desde hace más de veinte años. A su juicio, dicho vuelo, buscando el buen tiempo, se realizará en la primavera del año próximo.

En 1929 instituyó otro premio para el vuelo Roma-Nueva York-Dallas. A causa de su gran extensión, no se inscribió aviador alguno.

Para un tercer vuelo de París sin escala a Nueva York, y de ésta a Dallas, dentro del plazo de setenta y dos horas, contactadas desde el momento de partir, se han inscrito ya los aviadores Costes y Bellonte.

El aviador Kunningham aterrizó en Bolong por avería del motor

HATAVIA.—El aviador australiano Kunningham, a quien se esperaba desde el martes en Byma (India neerlandesa), y a quien se creía perdido en el mar, tuvo que aterrizar en Bolong, pequeña localidad situada cerca de la costa, a causa de una pequeña avería en el motor.

Tan pronto como esta avería quede reparada, Kunningham reanudará su vuelo.

De Nueva York a Los Angeles

LOS ANGELES.—El capitán Hawks, que salió de Roosevelt Field, y ha establecido un nuevo «record» de velocidad en vuelo transcontinental, aterrizó en Mines Field poco después de las cuatro de la tarde, hora del Pacífico, habiendo permanecido en el aire 14 h., 50 m. y 43 s. Desde Nueva York detúvose cinco veces para cargar combustible. Ha cubierto la distancia en 4 h. y 32 m. menos que en el anterior «record».

LOS ANGELES.—El aviador Frank Hawks, que salió de Nueva York para hacer el «raid» Nueva York-Los Angeles sin escala, ha llegado a esta última población, realizando el vuelo en catorce horas y cincuenta minutos.

Clasificación de la vuelta aérea a Europa

BERLIN.—El aviador alemán Morzik, que resultó vencedor de esta prueba el pasado año, se ha clasificado de nuevo en primer lugar, siguiéndole por el orden los alemanes Poss, Nots, la señorita inglesa Spooner, el alemán Polte, el canadiense Carberry, el alemán Von Naddenbach y el inglés Broad.

BERLIN.—La puntuación de los ganadores de los primeros puestos de la «challenge» de aviación de turismo ha sido la siguiente: Morzik, 423 puntos; Poss, 422; Nots, 419. Los tres son alemanes. El cuarto puesto ha correspondido a miss Spooner, con 416 puntos. Siguen Cadberry, con 405; Nossenbach, con 399, y Broad, con 395.

BERLIN.—El príncipe D. Antonio de Habsburgo y Borbón, que, a bordo de su aparato «España», ha participado en la «challenge» internacional de capitales, se ha clasificado en 28 lugar, con una clasificación de 244 puntos.

Como el aviador vencedor de la «challenge» es un alemán, su país será el que organice la «challenge» de 1931.

Vuelo de exhibición del atorgiro Cierva

LE BOURGET.—El aviador español Sr. La Cierva ha realizado a las diecisiete y a las dieciocho veinte dos vuelos de exhibición en este aeródromo.

El Sr. La Cierva ha visitado al embajador, Sr. Quiñones de León. Mañana partirá para Villecoublay.

Sucesos

Accidentes en las carreras de (dirt-track)

En las carreras de (dirt-track), celebradas anoche, resultaron lesionados los motoristas Jacinto Rodríguez y Emiliano González.

También fué asistido el espectador Frutos Martínez, que se subió a una valla para presenciar las carreras, cayendo desde una altura de tres metros. Fué conducido a la clínica del Stadium, donde los facultativos de servicio le apreciaron lesiones de pronóstico grave.

Obrero muerto en accidente del trabajo

En una obra en construcción de la calle de Velázquez, 53, trabajaban varios obreros, que se dedicaban a subir ladrillos al sexto piso de la edificación, valiéndose de un montacargas instalado en el hueco de la escalera. Dicho montacargas está constituido por dos cables de acero y un grueso tablón, sobre el que ascendían 60 ladrillos de unos tres kilos y medio de peso cada uno. Al llegar el montacargas al piso quinto, se partió uno de los cables, y los ladrillos cayeron sobre el peón de albañil Victoriano Ortega, de veintisiete años de edad, casado, y con domicilio en la calle de Gabriel Lobo, número 5. Victoriano fué recogido y trasladado a la Casa de Socorro, donde falleció a los pocos momentos de su ingreso.

Fallecimiento de un herido

Eugenio Gallego García, de veintitrés años, ha fallecido, en el Equipo Quirúrgico, a consecuencia del atropello de que fué víctima anteayer, en la calle del General Porlier.

Centro de Hijos de Madrid

Verbena en la zona de recreos del Retiro

Este Centro celebrará mañana sábado, en los jardines del Buen Retiro, una gran verbena, adonde acudirán las mujeres más bonitas de Madrid. Habrá banda militar, orquestas, organillos y toda clase de puestos y atracciones verbeneras. En el teatro del parque se presentará un atrayente programa de variedades, y serán presentadas al público las once señoritas elegidas por el Jugado, que preside la bellísima Conchita Constanza, para representar los diez distritos madrileños, y una que representa al Centro de Hijos de Madrid, de entre las cuales se elegirá por votación popular entre los asistentes a la fiesta la reina de la belleza madrileña 1930. Ningún madrileño debe dejar de acudir a esta fiesta para votar la reina de su distrito. La Junta directiva pone en conocimiento de los socios de este Centro y de los demás casinos que las invitaciones pueden recogerse en el domicilio social, Puerta del Sol, hasta las nueve y media de la noche de mañana, sábado, día de la fiesta. Con objeto de evitar grandes aglomeraciones en la taquilla del parque solamente habrá entradas de no socio y de señora.

Notas militares

PRACTICAS EN LA SIERRA DE GUADARRAMA

Los batallones de Montaña que componen la brigada de Madrid han realizado prácticas de verano en la sierra de Guadarrama, resultando muy interesantes.

A más de los batallones de Lanzarote, Fuerteventura, Gomera-Hierro y Antequera, han tomado parte en los ejercicios, dos baterías del segundo de Artillería de Montaña y una compañía del segundo de Zapadores.

Estas fuerzas han permanecido en la sierra desde el día 21 de julio hasta el 4 del actual, haciendo vida de campaña y realizando ejercicios de compañía suelta, primero, y después de batallón. Finalmente, han desarrollado un tema de brigada, que ha durado tres días.

En este tema intervinieron varios aeroplanos, que al pasar sobre el lugar de la acción, desde Madrid hacia el Norte, eran considerados como amigos, y al cruzar hacia el Sur como enemigos.

Ha sido director de las maniobras e inspector de las mismas el capitán general de Madrid, D. Federico Berenguer, que uno de los días de prácticas estuvo en la sierra revisando las fuerzas. Ejecutante del tema principal ha sido el general D. Gonzalo González de Lara, que en dichos días ha convivido en la montaña con las tropas.

El tema consistía en cubrir los pasos del León y Navacerrada, a vanguardia por la línea de Quintanar y Mujer Muerta, para rechazar a un enemigo que llegaba de Segovia sobre Madrid.

Los cuatro batallones y las dos baterías formaban una brigada de cobertura, que tenía el cometido de tomar y defender las posiciones de Cabeza Grande y Matabueyes.

Los objetivos fueron alcanzados con todo éxito, maniobrando las tropas tan perfectamente que consiguieron no ser descubiertas por el servicio de Aviación. En ocasiones actuaron los soldados en alturas de más de 2.000 metros y usaron tiro real.

El general González de Lara felicitó a las fuerzas ejecutantes de sus órdenes. Sobre el desarrollo de estas maniobras se darán luego algunas conferencias en el Centro del Ejército y la Armada de Madrid.

Casas recomendadas

La Confianza: Hijos de Miguel Prados. Luis de Velázquez, 2. Málaga.—Fábrica y almacén de calzado, leguis, roses, sombreros de Guardia civil y correajes de todas clases. Ventas a plazos al personal del Ejército, Carabineros y Guardia civil, sin recargo en los precios.

Andrés Romanillos: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Proveedor de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Madrid.

Casa Framit: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Ventas a plazos y al contado. Proveedor de la Real Institución Cooperativa para funcionarios del Estado, Provincia y Municipio, y de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Tetuán (Marruecos). Mohamed Torres, 7.

La Constancia: Tejidos del Reino y Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería. Málaga. Marqués de la Paniega, 47, 1.º

Carmen Pabón: La primera casa en joyería, relojería y objetos para regalos. Ventas a plazos y al contado. Compañía, números 29 y 31.—Málaga.

Por la protección a los animales y plantas

En la última sesión celebrada por el Patronato de tutela y Junta directiva de la Federación Ibérica de Sociedades protectoras de animales y plantas (sección de Madrid), se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

A) Solicitar del Gobierno modifique algunos artículos del nuevo reglamento de las corridas de toros, unos por ser contradictorios entre sí, otros por su redacción confusa y por su insuficiencia en el concepto y otros por ser ilegales, ya que una Real orden no puede derogar un Real decreto.

B) Adherirse a la campaña iniciada por el doctor Juarros contra el párrafo segundo del artículo quinto del citado reglamento, que autoriza la entrada a los espectáculos taurinos hasta a los niños de pecho.

C) Invitar a todas las Sociedades y agrupaciones culturales, científicas y pedagógicas a que protesten ante una disposición tan contraria a los ideales humanitarios y de civilidad de los pueblos modernos.

D) Recurrir, si fuese necesario, ante el Tribunal Supremo para que se cumplan las leyes vigentes.

E) En vista del poco celo con que se cumplen en las plazas de toros de Madrid y provincias algunas de las disposiciones del reglamento de las corridas de toros, novillos y becerros, solicitar la autorización necesaria para que las Sociedades protectoras adheridas a la Federación Ibérica nombren delegados para que vigilen el exacto cumplimiento del reglamento y de las leyes protectoras vigentes.

F) Suplicar a la gran Prensa y a las Sociedades protectoras extranjeras se abstengan por el momento de emitir juicios sobre la reforma del reglamento de las corridas de toros en España, por ser un asunto de régimen interior que debemos solventar los españoles.

No se devuelven los originales, aunque no se publican

LA CONSTRUCCION NAVAL EN ESPAÑA

El nuevo buque planero uruguayo "Capitan Miranda"

Nuevamente se ponen de manifiesto las excelencias de la producción de buques en nuestro país, y nuevamente la Sociedad Española de Construcción Naval demuestra su insuperable predominio en estas cuestiones. La construcción del nuevo buque planero «Capitán Miranda», destinado a la Marina de Guerra de la República del Uruguay, y cuya botadura se ha celebrado solemnemente en Cadiz, en la factoría de Matagorda, acrecienta una vez más la pericia y prestigio de la entidad mencionada, que a la vez que eleva el nombre de España, atiende vivamente a aliviar la crisis de trabajo de la región andaluza.

El actual ministro del Uruguay en España, don Benjamín Fernández Medina, hispanofilo de corazón, logro por su camino a la madre patria que convocara el Uruguay un concurso para adjudicar la construcción de su buque planero entre casas extranjeras. El ministro conocía sin duda los valores técnicos de la industria naval española, sintetizados en la S. E. de C. N. y el éxito coronó estos augurios felices.

Adjudicada el concurso a la Constructora naval, y elegida la factoría de Cadiz en que realizara la obra, el día 3 de marzo del año en curso se colocó la quilla del que había de ser el «Capitán Miranda».

Las principales características del buque son las siguientes:

Es de 520 toneladas, y está dividido en siete compartimentos estancos con doble fondo, yendo provisto de botegas y pañoses donde se instalarán los aparatos de medición de sondeos y las boyas usadas en los trabajos hidrográficos a que se destina.

Lleva distintas cámaras para el comandante, oficiales, maquinistas y suboficiales, salas de dibujo y amplios ranchos para marineros.

Todo el mobiliario está construido en los talleres de la S. E. de C. N. en Matagorda.

El alojamiento del comandante está compuesto de despacho, dormitorio, baño, etc., y las cámaras de oficiales son seis amplios camarotes con dos baños.

Lleva dos camarotes capaces para ajuar ocho suboficiales.

El rancho de la marina, para veinte individuos, tiene también sus correspondientes baños, lavatorios, armarios individuales, etc.

En la cubierta superior del buque va instalado el comedor de oficiales, alojamiento de éstos y del comandante, cocina para los mismos y equipajes.

La sala para trabajos es muy amplia y lleva un completo juego de los más modernos aparatos para los estudios.

El equipo para salvamento se compone de dos lanchas a motor, un bote salvavidas y otro de servicio.

La comisión naval nombrada por la República uruguayo, y al frente de la cual figuraba el reniente de pavo don Julio L. Lamartree, se instaló en Matagorda, donde la Constructora puso a su disposición un departamento sobrio y elegantemente amueblado para que en él estudiase planos e hiciera cuantos trabajos eran inherentes a la construcción del buque.

La botadura del «Capitán Miranda» ha constituido un solemne acontecimiento lleno del más alto sentido patriótico.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

ANUNCIO

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España abre concurso para la venta de 100 toneladas de tubos hervidores viejos de acero, de distintas categorías, existentes en los Almacenes de San Andrés de Palomar.

Para poder tomar parte en dicho concurso, que se celebrará el día 19 del próximo agosto, los licitadores depositarán en la Caja Central situada en la estación del Norte de Madrid, o en cualquiera de las Pagadurías establecidas en sus estaciones de Valladolid, León, San Sebastián, Zaragoza, Barcelona o Valencia, antes del día 18 en la Caja Central o an-

tes del 16 en las Pagadurías, la suma de «cuatro mil pesetas» que quedarán ingresadas en concepto de fianza como garantía de la proposición. Dicha fianza se devolverá a los postores que no hayan obtenido la adjudicación, pasados los veinte días de la fecha de la celebración del concurso dentro de cuyo plazo se dará aviso del acuerdo tomado.

Las proposiciones se admitirán hasta las 18 del día 18 del próximo agosto en la Secretaría de la Dirección de la Compañía (estación del Príncipe Pío Madrid) las que deberán dirigirse al señor administrador director, y en otro sobre interior «cerrado y lacrado», se pondrá la inscripción siguiente: «Proposición para el concurso número 6 de venta de tubos hervidores viejos».

Los impresos y pliegos de condiciones que han de regir para el concurso, estarán a disposición de los interesados en la Oficina de Acopios y en las Pagadurías antes mencionadas.

El acto de la apertura de pliegos se llevará a cabo a las once del citado día 19 de agosto en la Oficina del señor jefe del Servicio de Acopios, sita en la estación del Norte (Príncipe Pío, patio de mercancías), en presencia de aquellos licitadores a quienes interese asistir al repetido acto.

Madrid, 31 de julio de 1930.

Se ruega a nuestros suscriptores que, al cambiar de residencia o destino, lo participen a la Administración de este diario, a fin de que el periódico llegue a poder del lector, y no sufra interrupción el servicio.

Notas Políticas

En Gobernación

El general Marzo recibió ayer a un representante del Ateneo de Divulgación social y a otro de la Confederación general del Trabajo, quienes solicitaron autorización para un acto público en pro de la amnistía. El ministro de la Gobernación les indicó la necesidad de que reprodujeran su petición por escrito, mediante instancia que será resuelta oportunamente, siempre a base de que dicha reunión se celebre en un local cerrado y contando de antemano con que el Gobierno no dará un paso más allá, en punto a concesión de gracias, que el que le marque su propósito, sin perjuicio de estudiar los casos particulares de indulto que se le sometan.

Visitó también al ministro de la Gobernación una comisión de fuerzas vivas de Iteus, presidida por el alcalde dimisionario de dicha ciudad, quien dió cuenta al general Marzo de las incidencias a que ha dado lugar la situación por que aquel Ayuntamiento atraviesa.

Por último recibió el ministro a una comisión de la Asociación de Farmacéuticos nacionales, que trató del problema de los titulares; al director general de Minas y al gobernador civil de Avila.

Concesión de cruces del Mérito Civil

Con ocasión del viaje de estudios que efectuó por las posesiones españolas del Africa occidental en los comienzos del presente año el director general de Marruecos y Colonias, Sr. Saavedra, ha sido agraciado con condecoraciones del Mérito Civil el personal de dicha Dirección que le acompañó, señores vizeconde de Ferrnanes, D. Fernando Duque, D. Luis Ramirez, D. Matías Zaragoza y D. José Villar, así como los auxiliares subalternos Rufino García y Rafael Fresno.

Acuerdo de la Comisión mixta de Espectáculos

En el ministerio de Trabajo facilitaron la siguiente nota:

«La Comisión mixta de Espectáculos públicos de Madrid, en sesión plenaria de 24 de julio último, aprobó por unanimidad el siguiente acuerdo: Todos los contratos que se celebren entre profesionales y empresas de espectáculos públicos comprendidos en el territorio jurisdiccional de esta Comisión deberán ser necesariamente formulados por escrito, con arreglo a las bases aprobadas en el Comité paritario respectivo, y debiendo hacer constar el número del «carnet» del Comité profesional si estuviere ya establecido en el sector profesional de que se trate.

En caso de incumplimiento de este acuerdo, la Comisión mixta podrá imponer las sanciones reglamentarias que estime pertinentes a las dos partes contratantes.»

Extranjero

PREOCUPACIONES DE INGLATERRA

LONDRES.—El ministro del Interior se encuentra en el castillo de Glamis, residencia de los padres de la duquesa de York, cuyo próximo alumbramiento despierta gran interés en la opinión británica, pues en el caso de dar a luz un hijo, éste será el heredero del trono británico y reinará después del actual Príncipe de Gales, por haberse ya perdido la esperanza de que éste contraiga matrimonio.

MUSSOLINI TIENE UNA ULCERA EN EL ESTOMAGO

LONDRES.—Dicen de Ginebra al Daily Express que, a pesar de que los comunicados oficiales desmienten la información, Mussolini se halla gravemente enfermo.

El corresponsal en Lugano de un diario de Basilea asegura que los médicos consultados se han negado a operar al «duce», que sufre una úlcera de estómago, porque temen que la operación sea funesta.

COLISION ENTRE COMUNISTAS Y NACIONALISTAS

GLADBECK.—En la pasada noche se produjo una colisión entre los comunistas y los nacionalistas socialistas, cambiándose numerosos disparos por ambas partes.

Varios de los miembros de ambos campos resultaron heridos, uno de ellos tan gravemente, que se teme fallezca.

La Policía practicó ocho detenciones.

VIOLentas TEMPESTADES EN ITALIA

MILAN.—En toda esta región, en Brescia, Bergamo y Trento se han producido violentas tempestades de agua, nieve y granizo, que han causado enormes daños en las cosechas.

Todas las montañas de la región aparecen cubiertas de nieve y el tiempo parece amenazar con nuevas tormentas.

SE DESCUBRE UN CARGAMENTO DE OPIO EN MARSELLA

MARSELLA.—Hace algunas semanas fué descubierto a bordo de dos paquebotes una gran cantidad de opio y de heroína por valor de más de un millón de francos.

Los estupefacientes fueron embargados por las autoridades, y días después fueron detenidos tres empleados que estaban encargados de la recepción de las mercancías.

Después de estar varios días detenidos, estos empleados fueron puestos en libertad.

DOS MILLONES DE «SIN TRABAJO», EN INGLATERRA

LONDRES.—Según las últimas estadísticas, el número de obreros sin trabajo era el 28 de julio último de 2.011.467, cifra que representa un aumento de 38.737 sobre los de la semana precedente.

El aumento de obreros parados en lo que se refiere a la misma época del año pasado es de 857.333.

EL RECORD DE LAS DIMISIONES LO OSTENTA UN POLITICO CHECO

PRAGA.—El diario «Pravo Lidu» dice que el ministro de Hacienda, señor Englisch, posee el original record de las dimisiones, que ha presentado en número de 50 durante su carrera. En efecto, el señor Englisch, cada vez que la oposición le ataca o se encuentra en oposición con sus compañeros de Gabinete, envía su dimisión al jefe del Gobierno. Este, sin contestarla, la remite al archivo.

LOS TEATROS

ALKAZAR

Amalia Molina
Al frente de un ameno programa de «varietés», en el que figuran tan notables artistas como Chelo and Charles, Adriani Topete, The Manhattan y el Ballet Rieglhe, reapareció anoche nuestra genial Amalia Molina.

Con una emocionante ovación fué recibida la singularísima artista, que se cantó y se bailó, con el salero que Dios la ha dado (para andar por todo el mundo), hasta nueve números de los más diversos estilos. Las palmas fueron una verdadera «potosis», como dice Amalia.

El teatro, a pesar de estar en pleno agosto, rebosante de público.

Y luego dicen que mueren las «varietés».

Sindicato de Publicistas, — Sevilla, 4

El veraneo regio

SANTANDER.—El Rey salió de excursión por la carretera de Burgos. La Reina, con el infante D. Jaime, se trasladó al campo de «golf», de Pedreña, donde presenciaron los partidos entre los profesionales y «amateurs». Las infantas doña Beatriz y doña Cristina, con D. Juan, estuvieron en el campo de «tennis» de la Real Sociedad. D. Juan y D. Gonzalo fueron después al Gran Cinema, donde se celebraba una función en honor de los marinos de la escuadra.

Las regatas de ayer

SANTANDER.—Los Reyes y los infantes D. Jaime y D. Juan se trasladaron al Club Marítimo, para tomar parte en la tercera de las regatas extraordinarias que para yates de ocho metros se celebran en este puerto. Se disputaba la Copa de la señora de Mora, de San Sebastián. El resultado de la regata ha sido el siguiente:

1. «Toribio», patroneado por el Rey, invirtiendo en el recorrido 1 h. 27 m. 32 s.
2. «Bat Penat», por el duque de Fernán Núñez, en 1 h. 28 m. 5 s.
3. «Osborne», patroneado por la Reina, en 1 h. 28 m. 9 s.
4. «Neva», por D. Miguel López Doriga, en 1 h. 28 m. 36 s.
5. «Maliro», por D. Luis Huidobro, en 1 h. 29. 40 s.
6. «Mena», en 1 h. 32 m. 30 s.

En séptimo lugar se clasificó el yate «Cantabria», patroneado por los Infantes D. Jaime y D. Juan, en 1 h. 32 m. 41 s.

Los reyes regresaron a Palacio a la una para almorzar con el presidente del Consejo y ministro de Estado. Los infantes estuvieron en la playa, y el infante D. Gonzalo por la población.

Está lloviendo

SANTANDER.—Desde las cuatro de la tarde llueve en Santander con alguna intensidad.

El ministro de Estado

SANTANDER.—El duque de Alba, acompañado del alcalde de Santander, hizo una visita al Palacio de la Biblioteca y Museo Municipal para inspeccionar los locales que se han de destinar a Museo de Prehistoria, museo que crea la Junta Nacional de Arqueología, y en el que se han de recoger y recopilar los diferentes objetos que se han encontrado en las excavaciones que se realizan en las cuevas prehistóricas de la Montaña.

Maniobras de la Escuadra

SANTANDER.—Salieron los buques de la escuadra a alta mar a hacer maniobras como el día anterior. Regresaron a última hora de la tarde.

Ayuntamiento

LAS TARIFAS DE LOS «TAXIS»

En la Alcaldía Presidencia nos rogaron ayer la publicación de la siguiente nota:

«Con motivo de la aplicación del acuerdo tomado por el último Pleno del Ayuntamiento, relativo a las tarifas de automóviles taxímetros, ha reunido esta mañana en la Casa de la Villa el alcalde al Comité paritario de este ramo y a otras representaciones de obreros y patronos.

Les ha expuesto que no puede acceder al deseo por algunos manifestado de que quedara en suspenso dicho acuerdo; pero que, interpretado éste debidamente, están en libertad de seguir aplicando la tarifa actual tal y como venía rigiendo.

Oídas estas manifestaciones, por unanimidad, obreros y patronos acordaron seguir aplicando la tarifa actual en la forma en que rige, haciendo así patente el deseo de todos de que no se aplique más que una sola tarifa, con la esperanza de que el Ayuntamiento, en el plazo más breve posible, examine de nuevo esta cuestión para llegar a resolución definitiva.

Hizo presente el alcalde que veía con gusto se había llegado a un acuerdo unánime, y que él, por su parte, sometería de nuevo el asunto al próximo Pleno del mes de septiembre, para que, en vista de las manifestaciones antes expresadas, se examinara de nuevo la cuestión con objeto de adoptar solución definitiva.»

LAS PLAYAS ARTIFICIALES

El concejal Sr. Sagasta ha presentado una proposición solicitando que se construya una playa artificial en los terrenos lindantes con el río Manzanares, próximos al puente de San Fernando.

«En este emplazamiento dice no se precisa movimiento de tierras, y toda la

construcción podría ser de hormigón, ya que a pie de obra hay agua y arena. Además, a 250 metros del citado sitio existe la conducción de agua del viaje de Fuente de la Reina, con un caudal medio de 500 metros cúbicos y una temperatura de 15 grados; es decir, que con este caudal de 500 metros o parte de él, y, si se precisa, empleando el grupo elevador que actualmente tiene instalado el excelentísimo Ayuntamiento para riego de los Viveros, se podría surtir ampliamente de agua la piscina, que por las diferencias de nivel respecto al cauce del río, se renovarían suficientemente, sin temor a que estas aguas pudieran producir daño alguno. La construcción sería relativamente económica, ya que el terreno se presta y que se tiene arena y agua.

Como punto de emplazamiento, puede que el lugar sea único, teniendo en cuenta que a corta distancia se tiene el servicio ya instalado de tranvías, que es facilísimo el establecer líneas de «autos» de la zona Cuatro Caminos por la cuesta de la Dehesa de la Villa; Argüelles, por la del Parque, y del resto de Madrid, por la general.»

Respecto a la parte financiera, dice el Sr. Sagasta que podría ser explotada por el Municipio o arrendada a una Empresa.

UNA MEDALLA DEL TRABAJO

Le ha sido concedida la medalla de plata del Trabajo al médico de la Beneficencia municipal Sr. Soler.

UNA PROPOSICION

El concejal Sr. Silva ha presentado una proposición, en la que, tras largas consideraciones, propone la construcción de un edificio para Ayuntamiento en la plaza Mayor, previa adquisición de las casas comprendidas entre las de Felipe III y Siete de Julio.

LOS PORTALES, LA LUZ Y LOS ASCENSORES

Ayer habló un periodista con el marqués de Hoyos acerca de la conveniencia de una disposición que obligue a los propietarios de fincas urbanas en Madrid a tener luz en la escalera durante toda la noche y a no cerrar los portales hasta las once en todo tiempo.

El alcalde ofreció estudiar esta petición, formulada hace ya tiempo por parte de la Prensa, y que como la relativa al funcionamiento de los ascensores, encontró grandes obstáculos en el propio Concejo.

LAS CASAS BARATAS

Cerrado el miércoles el plazo de presentación de pliegos, en la mañana de hoy se procederá a la apertura de las siete proposiciones que, según nuestros informes, se han presentado a este concurso.

Después se reunirá la Comisión especialmente designada para resolver este asunto y examinará las propuestas para elegir la que estime más conveniente. Hasta el próximo mes de septiembre no podrá terminarse este trabajo.

Marruecos

Manifestaciones del director general de Marruecos, Los marqueses de Castillo de Jara

TETUAN.—La «Gaceta de Africa» publica una intervención con el director general de Marruecos, quien confirma la tranquilidad que existe en Africa por la orientación política que sigue el comisario superior, de acuerdo con las normas dadas por el presidente del Consejo.

Sólo falta acercar nuestra zona a la opinión peninsular para que conozca sus problemas, y adaptar los productos nacionales a los gustos indígenas.

Han marchado a la península los marqueses de Castillo de Jara, hijos del conde de Jordana.

En Ceuta se quedaron dos días para asistir a los festejos que se celebran.

Las fiestas de la Virgen de Africa

CEUTA.—Han empezado las fiestas en honor de la Patrona de Ceuta, la Virgen de Africa. En su santuario se celebró una solemne función religiosa, a la que asistieron la Junta municipal bajo Mazas, el Cabildo de la Catedral y las autoridades civiles y militares. Predicó el sermón el padre Campos, rectorista, de la casa de Osuna. El templo estuvo abarrotado de fieles.

También con asistencia de las autoridades se ha verificado la inauguración de la Exposición de obras de la Escuela Elemental de Trabajo, de la que forman

parte, en su mayoría, alumnos obreros. Sostiene este establecimiento la Junta municipal. El director, D. José Figueroa, y los demás profesores fueron felicitados por el éxito de la Exposición.

En el muelle de «water-polo», para disputarse una copa donada por el Ayuntamiento. El acto estuvo concurrencioso.

Se ha inaugurado a presencia de las autoridades y numeroso público el zoco moro. Cuenta con pintorescas instalaciones de los productos y de las industrias marroquíes, y en él se han efectuado ya muchas transacciones.

De Tetuán, Larache, Tánger, Rabat y Casablanca han venido muchos turistas para presenciar las fiestas y asistir a las corridas de toros.

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana, el conde del Valle del Súchil recibió a los periodistas y les manifestó que había realizado una de sus visitas al próximo pueblo de Carabanchel Bajo, donde pudo comprobar que la instrucción primaria y los servicios de abastecimiento de aguas estaban perfectamente atendidos.

«Las autoridades locales—prosiguió el gobernador—me hicieron presente el deseo unánime del pueblo de que se autorice el paso por la finca de Vistalegre y que se transforme en una carretera una línea de ferrocarril militar que actualmente no se utiliza.» Dijo el gobernador que en la última reunión celebrada por la Junta de Sanidad se trató del abastecimiento de aguas de los pueblos de Quijorna y Brunete y también del alcantarillado de Valdemoro y Cercedilla.

Terminó diciendo el conde del Valle del Súchil que había enviado una comunicación al alcalde de Madrid, en la que se determinaba qué clase de objetos y comestibles podrán venderse en los puestos callejeros el domingo, día 10, con motivo de la verbena de San Lorenzo.



Carabineros

Al coronel director de los Colegios del Cuedpo.—Devolviendo, con aprobación, nombramientos de galonista de primera clase a favor de los que lo son de segunda de carabineros jóvenes Carlos Valle y Agustín Pantojo.

Al mismo.—Confirmando telegrama por el que se ordena filie como carabineros jóvenes de plantilla a los supernumerarios José Moreno, Juan Crespo, Elías Freire, Antonio Espinosa y Francisco Maillo.

Al de la de Tarragona.—Confirmando telegrama de rescisión de compromiso del carabinero Benigno Arnaiz.

Al de la de Barcelona.—Trasladando Real orden por la que se concede la cruz de Beneficencia al cabo licenciado Vicente Blanch y carabinero Antonio Castro Gil.

Al coronel de la 13 Subinspección.—Disponiendo que con carácter provisional se nombre una matrona para la Aduana de Valcarlos, y que dé cuenta a este Centro del nombre de la designada.

Al de la de Cádiz.—Disponiendo deje en suspenso el curso de la instancia del carabinero Antonio Daza, solicitando diploma de la cruz del Mérito Militar.

Al de la de Tarragona.—Participando, para conocimiento del carabinero Salvador Femenía, que hasta tanto se publique el nuevo Reglamento de ascensos, hay que atenerse al vigente, para cubrir vacantes de cabo de mar.

Al de Estepona.—Confirmando telegrama de rescisión de compromiso del carabinero Antonio Anaya.

Orden de San Hermenegildo.—Se concede la placa al comandante don Juan Burgós.

TODA LA CORRESPONDENCIA Y GIROS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE «EJERCITO Y ARMADA»

Provincias

FANTASMA AHUYENTADO A TIROS

ZAMORA.—En el arrabal de Pinilla, un vecino se vistió de fantasma para amedrentar a los labriegos que dormían en las eras próximas. El sereno del distrito disparó dos veces sobre el fantasma, que, ileso por fortuna, huyó veloz. Las detonaciones atemorizaron a Paulina Rodríguez, de cincuenta y dos años, que sufrió un fuerte ataque al corazón. En grave estado fué conducida a la Casa de Socorro.

Se ignora quién era el fantasma.

UNA MALETA CON RESTOS HUMANOS

BARCELONA.—Unos vecinos de la calle de Carril denunciaron en la Comisaría de Policía del distrito de la Universidad el hallazgo de un maleta que, al parecer, contenía restos humanos. La Policía se personó en el lugar del hallazgo y se incautó de la maleta, que, en efecto, contenía huesos humanos disecados. Como en la maleta había además unos libros de anatomía, se supone que pertenece a algún estudiante de Medicina, a quien se le robó por los chiquillos que jugaban con ella cuando los vecinos se dieron cuenta de lo que contenía y lo denunciaron.

NUEVA ESCUELA DE TRABAJO

SALAMANCA.—Con motivo de la inauguración de la Escuela de Trabajo, el gobernador ha dirigido un telegrama al ministro de Trabajo dándole cuenta del acto y mostrándole la gratitud de la ciudad por la creación de este centro. Asistieron las autoridades, profesoras y elementos organizadores. El presidente, don Nicolás Rodríguez Aniceto, actual delegado regional del Trabajo; D. Lucas Fernández Tapia, ingeniero industrial director de la Escuela, e inspector provincial de Trabajo, don Felipe Ledesma, fueron muy felicitados por la meritoria labor que han realizado, pues la Escuela está dotada de todos los necesarios elementos de enseñanza, y el beneficio que reportará al elemento joven que allí acuda será grande.

LA PESCA CON DINAMITA

EL FERROL.—Los marineros de la ría de Palmeira protestan contra los abusos que vienen cometiendo algunas embarcaciones que se dedican a la pesca de sardina con explosivos, pues acabarán con la mayor riqueza de aquella ría.

Se confía en que las autoridades perseguirán a los dinamiteros.

EL AEROPUERTO DE BILBAO

BILBAO.—Se hará una gestión cerca del alcalde de Sondica para la adquisición de amplios terrenos donde emplazar el proyectado aeropuerto, de carácter municipal. El Ayuntamiento está dispuesto a llevarlo a cabo en plazo verdaderamente perentorio.

MALTRATA A SU MADRE

VALENCIA.—En la madrugada última, el vecino de la barriada de Marchalenes José García Sánchez, de veinticuatro años, hornero, que hasta hace poco estuvo recluso en la Cárcel Modelo extinguiendo condena, en ocasión de discutir con su madre que le reprochaba su mala conducta, la golpeó brutalmente.

Intervino el carnicero Vicente García Zapatar, y José, lejos de avergonzarse de su acción hizo también partícipe de su ira a Vicente, y entre ambos se entabló una lucha violenta, que los vecinos lograron apaciguar. No acabó así el desagradable episodio, pues el agresor se sentó a la puerta de su casa y comenzó a cantar desafiando a los vecinos. Algunas palabras molestas para las mujeres reprodujeron de nuevo la cuestión, y Vicente y José llegaron por segunda vez a las manos. Después de asistidos en la Casa de Socorro, fueron conducidos al Juzgado de guardia.

DE TOROS

Otro éxito de El Empastre

El lleno de anoche fué absoluto.

En realidad nada hay que decir ya del Empastre. Todos los elogios que merecidamente han conquistado se les han dirigido. Su éxito va en aumento, lo mismo que el crédito artístico. Anoche las ovaciones se sucedieron, como en otras anteriores y como ocurrirá en cuantos sitios actúen. Dieron varias vueltas al ruedo y el espectáculo no hubiera terminado, a no ser por la hora, porque el público no se movía de sus asientos esperando escuchar nuevas interpretaciones de su

extenso repertorio. El Empastre, como el director del espectáculo, Llapisera, salieron una vez más triunfantes de la plaza.

Como siempre, la cuadrilla bufa, compuesta por As Charlot, el Bombero torero y Laurelito lidiaron un becerro de don Manuel Santos, que resultó bravísimo.

Los toreros cómicos alcanzaron su correspondiente éxito de risa, y al final se vieron obligados a dar la vuelta al ruedo. Después, Cerrajillas despachó dos becerros, no estando afortunado.

La desaparición del sumario de los dos millones

Ayer, a las cinco de la tarde, el juez señor Alarcó, encargado de la reconstitución del sumario, se constituyó con su secretario don Antonio Sánchez con objeto de celebrar un careo entre el señor Bernaldo de Quirós y la dama con quien el señor Serrán tenía íntima amistad.

Después de esta diligencia, cuyo resultado se ignora, el juez tomó declaración a la tía del señor Serrán, a una criada de esta señora, llamada Andrea Vicenta García; al señor Magnó Lind y dos suecos más y a don Carlos Serrán. También estuvo conversando con el juez el procurador de la parte querellante, señor Aicua.

Todos ellos se ratificaron en las declaraciones que prestaron en el primer sumario.

Durante toda la tarde y parte de la noche se notó gran movimiento en la Policía.

A la una y veinticinco terminó su actuación el Juzgado. Ante él declararon, además de las personas citadas, la esposa de don Carlos Serrán y el secretario de la Legación de Suecia.

Los periodistas vieron al juez, el cual les manifestó que mañana y en días sucesivos seguirá actuando y que está próxima la terminación del sumario.

Como dato curioso hay que consignar que el sumario constituido va a ser bastante más voluminoso que el desaparecido.

Se le preguntó al juez si iba a descansar unos días y dijo que no, pues continuará su labor con gran actividad.

Carreras de galgos

Magnífico programa. Carreras para galgos de todas categorías. Mañana, sábado, por la noche. Tribunas, tres pesetas; general, una peseta.

ESPECTACULOS

CALDERON.—A las 10,30, La rosa del azafrán.

ALKAZAR.—A las 7 y 10,45, Amalia Molina y otras interesantes atracciones.

FUENCARRAL.—A las 7, La terraza y Las castigadoras. A las 10,45, ¡Colibrí!

ROMEA.—A las 7 y 11, Gran semana americana. Exito de Guillén. Exhibiciones por la orquesta Elordy. Suceso de las «vedettes» Pilar y Luisita Esteso.

MARAVILLAS.—A las 10,45, estreno de La sombra de Cayetano.

CHUECA.—A las 7, La ley seca. A las 10,45, La mujer de bandera.

PAYON.—A las 6,50 y 10,30, circo ecuestre de M. Rambeau.

GRAN METROPOLITANO.—A las 6,45, La rosa del azafrán. A las 10,45, ¿Qué tiene la jota, madre?

CIRCO W. PARIS.—Grandioso acontecimiento para los días 9 y 10 de agosto de 1930. Lo más sorprendente. Lo nunca visto. Lo que no podrá usted ver si no asiste al Circo Parish, que en dichas fechas será convertido en palacio de baile. En donde podrá usted admirar los mejores números de baile que hoy existen en España, los cuales, serán presentados en la pista. Véanse carteles.

EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE APARTADO DE CORREOS NUM. 436. Precio de suscripción, dos pesetas al mes. Toda la correspondencia, al apartado 436. Redacción y Administración, Barbieri, número 8.—Teléfono 15.858

Fábrica de Relojes



DE CARLOS COPPEL

P^{za} de Celenque - 1 - MADRID
Proveedor oficial de la Cooperativa del M^{to} de la Guerra

RESERVADO

para el

BANCO HIPOTECARIO

RESERVADO

PARA

Casa Vickers

Nuestro Apartado es el núm. 436

Vestuarios para el Ejército y la Armada

ANDRES ROMANILLOS

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército

Plaza de España, número 6. - MADRID. - Teléfono 12.665

Depósito en Barcelona

Si quiere usted vender, comprar o acreditarse en cualquier especialidad, anuncie en

Ejército y Armada

Pida precios a su sección técnica de publicidad.

Barbieri, núm. 8, entresuelo
Teléfono 15.858

Máquinas "MAP" para escribir



ANGEL CRECENTE MUÑOZ

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE OCASION. REPARACIONES Y ACCESORIOS

Callizares, 2, 4 y 6, entlo. - Telef. 13.053
- MADRID -

Santa Biblia

"Lea la Sacra Escritura... allí hallará verdades grandiosas y hechos tan verdaderos como valientes."

CERVANTES.

"Libro prodigioso que lo ve todo y que lo sabe todo".

DONOSO CORTES.

Adquiera usted este libro fundamental e indispensable, pidiéndolo a reembolso de 6'75 pesetas, a la SOCIEDAD BIBLICA, Flor Alta, 2 y 4, MADRID Magnífica edición. De venta, en las principales librerías.

LA FOTO-ELECTRICA

Juan Ruiz Arias

0, FUENCARRAL, 10 MADRID

Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos.

Kilométricos y carné en el acto.

Se retrata de día y de noche.

Se admiten trabajos para provincias.

A los señores suscriptores de EJERCITO Y ARMADA se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

ANUNCIE USTED EN
Ejército y Armada

CASA M. GUISERIS

Montera, 41.--MADRID

SELLOS CAUCHO.—ROTULOS ESMALTADOS.—FECHADORES.—NUMBRADORES EN ACHERO.—BRONCE Y CAUCHO.

Fundada en 1883

MEDALLA ORO. MADRID 1907

La más alta recompensa en su clase

ARTICULOS DE OCASION

Joyería - Platería - Relojería. Objetos de arte y regalo

HORTALEZA, 3

A militares precios especiales

Anúnciese en este periódico

EJERCITO Y ARMADA

Calle de Barbieri, núm. 8
Apartado 436.--MADRID

Precio de suscripción DOS PSETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____
Cuerpo _____
pueblo _____

Desea suscribirse a este periódico a partir de _____

(Fecha y firma)